COUNCIL ROCK SCHOOL DISTRICT

Administration & Business Office
30 North Chancellor Street
Newtown, PA 18940
215-944-1000

ADDENDA No. 1

TO:

RE:

DATE:

All Vendors
Air Filters Bid No. 23-18

April 20, 2023

Notice to all Vendors submitting Bids in response to the Air Filters Bid No. 23-18. This Addendum is to
amend or clarify the request for bid dated April 6, 2023:

General Information:

Question: Are any of it for HVAC air filters?
Answer: All filters are for HVAC filters.

Question: There are a variety of items that do not have a quantity listed. Should bidders
quote those filters?
Answer: If there are NO quantity, no quote should be provided.

Question: Should we assume a Merv 8 rating if there is not one listed?
Answer: Merv filters should only be priced where indicated.

Question: The note on the filter list indicates the 12” filters for Holland Middle School are
with header. Are the ones for Hillcrest Elementary with header also or are they box filters?
Answer: The Hillcrest Elementary 12” filters are headers.

Question: The bid references that the schools will get deliveries 3 times a year however, on
the filter list some schools show 4 filter change outs. Please provide clarification on the
amount of deliveries each school will receive over the year.

Answer: Please reference the “delivery schedule” outlined on pages 10 — 19.

Question: If there is no merv rating listed on the filter sheet what do we assume? Would you
like us to quote a poly filter or a pleated merv 8?
Answer: Meryv filters should only be priced where indicated.

Question: Do all poly filters need to be metal framed? Does a cardboard frame poly suffice?
Answer: Yes.

Question: Are half inch thich filters marked pleated on the sheet really pleated merv 8
filters? For example, line 1 is marked as a pleated filter but has no merv rating. Typically a 8
Y% x 27 Y x Y is a poly filter.

Answer: Merv filters should only be priced where indicated.
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9. Question: Do the Merv 15 filters have a header or no header?
Answer: Header.

10. Question: Who can | contact to visit a site visit?
Answer: Please contact Tom Crow at 215-944-2903 for site visits.

11. Question: Is the shipment 4 times per year for each location?
Answer: Please reference the “delivery schedule” outlined on pages 10 — 19.

12. Question: What is the MERV rate for the pleated filter below?
Answer: Merv filters are only required where indicated. The rating is listed on Appendix B.

13. Question: What type of filter is the size below and what is the MERV rating?
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Answer: Merv 8

14. What type of filter is the size below? Is the size below pleat or mini-pleat?

Page 2 of 3




COUNCIL ROCK SCHOOL DISTRICT

Administration & Business Office
30 North Chancellor Street
Newtown, PA 18940
215-944-1000

55 MERV 13 16 25 2 Sol Feinstone 0 0 0 0
Answer: Pleat.

15. Question: Is the size below mini-pleat MERV 15? There is no pleat MERV 15.

118 111 X MERV 15 16 25 4 Holland Middle 0 0 0 0

112 X MERV 15 20 25 4 Holland Middle 0 0 0 0

Answer: Mini pleat

16. Question: The note on the filter list indicates the 12" filters for Holland Middle are with
header. Are the ones for Hillcrest with header also or are they box filters?
Answer: Header.

END OF ADDENA
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